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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

S převzetím nových povinností mají problémy
hlavně menší města
Velká středočeská města většinou rozšíření své působnosti na
okolní obce zvládla bez zásadních problémů. Využila často
dosavadních radnic i budov okresních úřadů a pro obyvatele se ve
vyřizování jejich záležitostí mnoho nemění. Větší problémy mají
menší města a zejména lidé z obcí na hranicích bývalých okresů.
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Za úředníky nyní musí dojíždět třeba i do pěti míst. Vyplývá to
ze zjištění ČTK o situaci na radnicích pověřených měst.
Například obyvatelé Kounic, Černíků a Bříství na Nymbursku
musí dojíždět na úřady do Českého Brodu, Sadské, Peček, Nymburka
a Kolína. Reforma ztížila úřední jednání též obyvatelům Sedlce-
Prčice na Benešovsku. Na základě referenda nyní spadají pod
Sedlčany na Příbramsku. Katastrální úřad ale zůstal v Benešově,
finanční úřad, policie a pobočka úřadu práce zase ve Voticích.
Cestování čeká i občany z obcí na jihu Mladoboleslavska. Ti
musej jezdit na úřady do Mladé Boleslavi, Benátek nad Jizerou i
Brandýsa nad Labem. Do složité situace se při reformě státní
správy dostali také obyvatelé Lán na Rakovnicku. Zastupitelstvo
obce totiž loni rozhodlo, že chce příslušet pod pověřený úřad v
Kladně a nikoli v Rakovníku. Skutečnost je však nyní taková, že
Lány spadají pod úřady dva. Evidence obyvatel, řidičských průkazů
a automobilů přešla na Kladno, zbytek, jako je agenda státní
sociální podpory, zůstala pod Rakovníkem. Pro občanské průkazy
lidé jezdí do nedalekého Kladna, ale se žádostí o přídavky na
děti na pracoviště rakovnického úřadu v Novém Strašecí. Obyvatelé
všech těchto obcí vesměs soudí, že reforma veřejné správy jim
nepomohla, ale přinesla spíš větší problémy.
Některé úřady menších měst nedokázaly dosud zcela připravit
budovy pro nové úředníky. Část jejich agend zůstává zatím v
bývalých okresních městech. S nedostatkem míst pro úředníky se
potýká například město Slaný na Kladensku. V rámci reformy státní
správy převzalo 45 úředníků, reálně však ve městě působí čtyři.
Ostatní sedí dál v sídle zrušeného okresního úřadu v Kladně,
neboť ve Slaném pro ně není místo. Zahájili zde sice přestavbu
bývalého hotelu Pošta na úřadovnu, ta však má přijít na 55
milionů korun. Stát ale Slanému přispěl jen 16,4 milionu a městu
hrozí, že zbytek uhradí z vlastního rozpočtu. Starosta je proto
připraven k razantnímu kroku: nepomůže-li stát dalšími penězi,



chce se zříci pověření k výkonu převáděné správy.
Přípravu všech kanceláří se zatím úplně nepodařilo dokončit v
Čáslavi na Kutnohorsku a Českém Brodě na Kolínsku. Některé agendy
jim proto dočasně zajišťují úřady bývalých okresních měst. Také
Mnichovo Hradiště bude muset více než půl roku využívat pro
některé agendy pohostinnosti magistrátu v Mladé Boleslavi.
Velký nápor úkolů čeká radnici v Brandýse nad Labem, která
letos ztrojnásobila počet zaměstnanců. Působí jako pověřená obec
pro větší část bývalého okresu Praha-východ, ale i pro několik
obcí z Mělnicka a Mladoboleslavska. Část úředníků působí dále na
brandýské radnici, část v bývalém sídle okresního úřadu v Praze.
Tu bude moci Brandýs využívat ovšem jen dva roky, a musí proto
hledat další řešení do budoucnosti.
Práci radnice i orientaci lidí v Lysé nad Labem na Nymbursku
ztěžuje například rekonstrukce budovy, která snad skončí do konce
ledna. V Nymburku zase několik měsíců asi potrvá, než skončí
úpravy bývalého okresního úřadu. V Mělníku jsou nyní zaměstnanci
radnice v pěti budovách po městě. Postupně se ale většina agend
soustředí jen na radnici a okresním úřadu na náměstí Míru. V
Sedlčanech na Příbramsku jsou odbory ve třech budovách. V prvních
úředních dnech trochu "skřípala" technika. Nepodařilo se zatím
napojit počítače na centrální registr obyvatel, což komplikuje
především vydávání občanských průkazů.
Naopak třeba v Poděbradech na Nymbursku nebo v Neratovicích
na Mělnicku zvládli stěhování úředníků včas a bez zásadních
problémů.
Bez zmatků se obešel přechod správních agend na město Kladno.
Magistrát převzal 142 úředníků ze zrušeného okresního úřadu.
Nejnavštěvovanější agendy sociálních dávek, živnostenskou a
osobních dokladů pak začal slučovat se svými odbory po domluvě s
okresním přednostou už 9. prosince. První úřední den tak dokázal
zvládnout příliv 800 žadatelů o sociální dávky, kteří počátkem
roku vždy na úřad přicházejí.
Také v Mladé Boleslavi se pro občany nástupem Nového roku
mnoho nezměnilo, přestože počet zaměstnanců magistrátu se zvýšil
z asi 130 na 309. Úředníky rozmístil na radnici, do bývalého
okresního úřadu a do dosavadního sídla dopravní agendy, kde ještě
loni vydávali také pasy a občanské průkazy. Tuto službu nyní
občané najdou přímo na radnici.
Prakticky bez větších změn se obešel přechod státní správy na
městský úřad v Příbrami. Kontaktní místo pro dávky sociální
podpory zůstalo na původním místě v budově zaniklého okresního
úřadu. Stěhovat se nemuselo ani oddělení pasů a občanských
průkazů z budovy proti hygienické stanici ani školský úřad, který
zůstal v takzvaném Šálkově domě. V opravené budově u sokolovny
našla zázemí dopravní agenda a živnostenský úřad.
Ve Středočeském kraji od začátku roku 12 okresních měst
nahradilo 26 pověřených obcí. Oblasti s největším počtem obyvatel
zajišťuje Kladno (asi 114.000 obyvatel) a Mladá Boleslav (asi
98.000). Naopak nejmenší spádové okrsky převzaly Votice (asi
12.000), Mnichovo Hradiště a Lysá nad Labem (asi 15.000



obyvatel).
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